

Τοποθετήσεις του Δημάρχου Θήρας για καίρια θέματα του νησιού

Η καθημερινότητα της Σαντορίνης



Την πορεία της Σαντορίνης, μέσω των έργων που εκτελούνται στο νησί, μέσω των κινήσεων που έχουν γίνει σε καίριους τομείς, για τις εξελίξεις σχετικά με τα απορρίμματα, αλλά και τις προωθούμενες διαδικασίες ιδιωτικοποίησης του αεροδρομίου, τοποθετήθηκε ο Δήμαρχος κ. Νίκος Ζώρζος.

Της **ΤΕΤΑΣ ΒΑΡΛΑΜΗ**

Το τρίτο νησί της περιφέρειας σε ενταγμένα έργα

Με την ευκαιρία της επίσκεψης του Δημάρχου Θήρας στη Σύρο, εξ αφορμής της σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε εκθές στο γραφείο του Αντιπεριφερειάρχη Κυκλάδων κ. Γιώργου Πουσσαίου, με την παρουσία και του Περιφερειάρχη κ. Γιάννη Μαχαίριδη, ο κ. Ζώρζος μίλησε στην 'Κοινή Γνώμη' για τα σημαντικότερα θέματα που απασχολούν το νησί.

Καθώς το κυρίαρχο θέμα της χθεσινής σύσκεψης, με τους παράγοντες της Περιφέρειας, ήταν τα έργα που αφορούν στο νησί της Σαντορίνης, ο Δήμαρχος αναφέρθηκε σε αυτά που σχετίζονται με τις δημοπρατήσεις των έργων αντιστήριξης των πρανών του Αθηνιού, και των Φηρών και για τα οποία ενημέρωσε ότι πήραν το πράσινο φως, συμπληρώνοντας όμως ότι κατά τη διάρκεια της σύσκεψης τέθηκε η ανάγκη επίσπευσης των διαδικασιών για την άμεση εγκατάσταση του εργολάβου, ώστε όπως τόνισε 'πριν ξεκινήσει η



Ο πρώτος τουριστικός προορισμός της χώρας

Ξεκινώντας με την προωθούμενη ιδιωτικοποίηση του αεροδρομίου του νησιού, τονίστηκε ότι δεν πρέπει με αυτή την κίνηση να έχει την τύχη του αεροδρομίου της Αθήνας, στο οποίο 'έχουν αυξηθεί τα κόστη αποτρέποντας τον επισκέπτη και για αυτό διαφωνούμε με αυτό που πρόκειται να γίνει'.

Εξελίξεις για τις οποίες θα πρέπει να υπάρξει ενιαία αντιμετώπιση από το σύνολο της αυτοδιοίκησης, με την ΚΕΔΕ να δουλέψει συλλογικά και να 'πάψει

να κάνει δημόσιες σχέσεις, διότι αυτά τα ζητήματα δεν αντιμετωπίζονται από ένα Δήμο'.

Όμως πέρα από αυτό το θέμα έγινε ειδική αναφορά και στις προσπάθειες προώθησης του τουριστικού πακέτου του νησιού, που πλέον ξέφυγε από τις τυχαίες συμμετοχές της σε τουριστικές εκθέσεις αλλά επικεντρώθηκε στον θεματικό τουρισμό, όπως τελευταία έγινε με το τουριστικό γαστρονομικό πακέτο.

φειντή τουριστική περίοδος, κάποια σημεία που χρήζουν άμεσας επέμβασης, να προστατευθούν άμεσα'. Το έργο που αφορά στην περιοχή του όρμου της Αρμένης στην Οία, όπως ενημέρωσε ο Δήμαρχος εντός του επόμενου εικοσαήμερου θα παραδοθεί.

Δικαστική απόκρουση των προστίμων για τη χωματερή

Ένα από τα μεγάλα θέματα που απασχολούν τη Σαντορίνη, όπως και άλλα νησιά των Κυκλάδων, αφορά

στη διαχείριση των απορριμμάτων, καθώς λειτουργούν ακόμη ΧΑΔΑ, με αποτέλεσμα να πλανάται πάνω από το νησί ο φόβος των προστίμων χιλιάδων ευρώ της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο κ. Ζώρζος ενημέρωσε τόσο για το στάδιο στο οποίο βρίσκεται αυτή τη στιγμή το θέμα, όσο και για τις μελλο-

ντικές κινήσεις, στις οποίες προτίθεται να προβεί σχετικά με την επιβολή προστίμων. Όπως ανέφερε 'Μέχρι την στιγμή που ίσχυε το προεδρικό διάταγμα που καθόριζε τις Ζώνες Οικιστικού Ελέγχου, δεν είχαμε τη δυνατότητα να ξεκινήσουμε. Παρά ταύτα κινηθήκαμε σε δύο άξονες. Ο πρώτος ήταν να πιέσουμε ώστε να λυθεί το θέμα του θεσμικού πλαισίου και αν μπορούμε να ξεκινήσουμε τις διαδικασίες και ο δεύτερος άξονας δράσης ήταν η ανάθεση μίας μελέτης σκοπιμότητας, με δεδομένα τη συγκεκριμένη ποσότητα και ποιότητα των απορριμμάτων, ώστε να προταθεί ποια θα είναι η καταλληλότερη λύση διαχείρισής τους. Οι προτεινόμενες λύσεις είναι αυτές στις οποίες προσανατολίζεται ολόκληρη η Ελλάδα κι αφορούν σε ανάκτηση υλικών και κομποστοποίηση, που εναρμονίζεται και με τη σχετική οδηγία της Ε.Ε.'

Όσον δε αφορά στην επιλογή του χώρου, που ξεσήκωσε πολλές αντιδράσεις από φορείς και κατοίκους του νησιού, ο Δήμαρχος σημείωσε ότι επιλέχθηκε η θέση που έκρινε ο μελετητής και όσον αφορά στο ότι πρόκειται για αρχαιολογικό χώρο, η απόφαση του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου που επιτρέπει την εγκατάσταση για ολοκληρωμένη Διαχείριση των Απορριμμάτων, 'εμείς προχωρούμε με γρήγορα βήματα' είπε χαρακτηριστικά. Σχετικά δε με την επιβολή προστίμων προς το Δήμο, καθώς αυτά είναι προ των πυλών, ο κ. Ζώρζος εξέφρασε την αποφασιστικότητα του για απόκρουση τους, ακόμα και δικαστικά, διότι όπως σημείωσε 'η πολιτεία είχε την υποχρέωση να δημιουργήσει το κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο ώστε να δίνεται η δυνατότητα διαχείρισης' και συμπερασματικά κατέληξε ότι 'δεν γίνεται να επιβάλλουν στην τοπική κοινωνία να πληρώσει εφ' όσον δεν έφταιγε'.

Η δίχρονη διαδρομή στη Δημαρχία

Από την εκλογή του, με ένα ιδιαίτερα μεγάλο ποσοστό, στο δημαρχιακό θώκο, μέχρι σήμερα, ο κ. Ζώρζος αναφέρθηκε στα κύρια βήματα και τις βασικές ενέργειες του ως δήμαρχος, ιεραρχώντας τις κινήσεις του.

Αρχικά έθεσε το άγχος του, όπως είπε, προκειμένου να επιτύχει την εξόφληση των χρεών του Δήμου, εκφράζοντας την ικανοποίησή του για την εξέλιξη, ενώ ενημέρωσε ότι την τρέχουσα διετία την οικονομική διαχείριση την έχει ο ίδιος, όχι γιατί δεν εμπιστεύεται τους συνεργάτες του να αναλάβουν αυτή τη θέση, όπως διευκρίνισε, αλλά γιατί 'στην παρούσα φάση χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή όταν έχουμε πίσω μας ένα παρατηρητήριο'.

Εμφανίστηκε ιδιαίτερα ικανοποιημένος με τη μεγάλη μείωση που

πέτυχε ο Δήμος στις λειτουργικές του δαπάνες, ο οποίος 'σχεδόν έχει ξεχρεώσει'.

Ως δεύτερο σημείο, στο οποίο δόθηκε βαρύτητα εξ αρχής, αφορούσε στην ένταξη όσο το δυνατόν περισσότερων έργων στο ΕΣΠΑ, επιτυγχάνοντας να είναι το τρίτο νησί στην περιφέρεια σε ενταγμένα έργα.

Δήλωσε την αποφασιστικότητά του, για επίλυση θεμάτων που έχουν πολιτικό κόστος αλλά θεωρούνται απαραίτητα, όχι μόνο στην επιλογή του χώρου για τη διάθεση των απορριμμάτων, αλλά και στην αναθεώρηση των σχεδίων πόλεων Φηρών και Περίσσης, που και τα δύο ξεκίνησαν.

Αναγνώρισε ως το αδύνατο σημείο της θητείας του, την επικοι-

νωνία με τον κόσμο, την οποία γνωρίζει ότι την άφησε σε δεύτερη μοίρα και όπως σημείωσε 'το επικοινωνιακό κομμάτι το αφήσαμε καθώς προτάξαμε άλλα πράγματα, παρά του ότι ξέρω ότι ο δημότης θέλει να αισθάνεται τον τοπικό άρχοντα δίπλα του, ακόμα και αν δεν γίνονται όλα όσα πρέπει'. 'Πολλές σημαντικές κινήσεις που έγιναν μπορεί να μην αγγίζουν τον Δημότη, τον οποίο ενδιαφέρουν πρωτίστως θέματα καθημερινότητας'.

Το εάν θα μπει δε στη λαϊκίστικη λογική να πείσει του δημότης του, απασχολούμενος μόνο με θέματα καθημερινότητας, εξέφρασε την άποψη ότι 'για να παράγουν έργο όσοι ασχολούνται με την πολιτική θα πρέπει αν αισθάνονται αναλώσιμοι, αλλιώς είναι ακατάλληλοι'.